

## **Аннотация образовательной программы дополнительного профессионального образования (программы повышения квалификации)**

### **«Старший воспитатель: управление профессиональным развитием педагогических работников в соответствии с ФГОС ДО»**

Дополнительная профессиональная образовательная программа «Старший воспитатель: управление профессиональным развитием педагогических работников в соответствии с ФГОС ДО» (далее – Программа) предназначена для повышения квалификации старших воспитателей дошкольных образовательных организаций.

Особое внимание в Программе уделяется проектированию и реализации дополнительных общеразвивающих образовательных программ; совершенствованию профессиональных навыков решения актуальных вопросов управления дошкольной организацией. В данный круг, в первую очередь, входят проблемы реализации национального проекта «Образование», психолого-педагогической поддержки семьи, построения индивидуального образовательного маршрута детей, формирования внутренней системы оценки качества, развития предпринимательства, эффективного использования режимных моментов в целях обеспечения успешной социализации детей и др.

В модули программы включены занятия, направленные на совершенствование компетенций слушателей в области работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья, вопросы обеспечения психологической безопасности в образовательной среде и здоровья участников образовательного процесса, воспитательная работа.

Нормативный срок освоения программы - 72 часа.

Форма обучения – очная (с отрывом от производства) и дистанционное обучение с использованием дистанционных образовательных технологий и электронных ресурсов

Цель Программы - совершенствование уровня методической компетентности старшего воспитателя в области организации профессионального развития педагогических работников ДОО.

Задачи:

1. Совершенствовать аналитические и контрольно-диагностические компетенции старшего воспитателя в процессе решения задач профессионального развития педагогических работников.
2. Сформировать систему требований к профессиональным компетентностям старшего воспитателя согласно «Квалификационным характеристикам должностей работников образования», единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих.
3. Совершенствовать систему проектного управления дошкольной организацией в условиях реализации Национального проекта «Образование» и ФГОС ДО.

Содержание программы реализуется в процессе фронтальных и групповых занятий, образовательно-игровых тренингов, индивидуальной работы слушателей, организации стажировок, предполагающих приобретение профессиональных и организаторских качеств, для выполнения профессиональных обязанностей на основе полученных знаний в процессе освоения отдельных модулей ДПОП. Занятия строятся на основе деятельностного подхода с опорой на практический опыт и могут включать организационно-деятельностные игры, коворкинг, кейс-технологии, проектную деятельность, решение проблемных ситуаций, выполнение проблемно-поисковых заданий, мастер-классы и творческие мастерские.

Программа состоит из 4 модулей (рабочих программ), рекомендованных приказом МОиН РТ от 29.09.2022 № под - 1630/22 «О разработке адресных программ повышения квалификации для работников образования Республики Татарстан на 2023 год».

Слушатели, освоившие Программу в полном объёме и успешно прошедшие итоговую аттестацию, получают удостоверение о повышении квалификации установленного образца.